Международный день геоинформационных систем

Учащиеся 9-х классов МБОУ «Лицей №56» приняли участие в Открытом уроке для школьников области, посвященном Международному дню геоинформационных систем, который отмечается ежегодно каждую третью среду ноября.

13 ноября, на базе института математики механики и компьютерных наук им. И.И. Воровича ЮФУ прошел открытый урок для школьников Ростовской области, организованный министерством информационных технологий и связи региона и приуроченный к международному дню геоинформационных систем.
Школьников познакомили с основами работы с ГИС, областью их применения и роли в повседневной жизни человека. Ребятам также показали космические снимки, беспилотные летательные аппараты, рассказали о популярных сервисах, использующих геоинформационные технологии.
Всего в уроке приняли участие 120 старшеклассников из двенадцати школ Ростова-на-Дону.
«Целью данного мероприятия является знакомство как можно большего количества людей с таким современным и быстроразвивающимся направлением науки, как геоинформационные технологии. Они являются симбиозом географии и информационных технологий», - отметил начальник управления связи и инфраструктурных проектов мининформсвязи Дона Александр Рябов.
Открытые уроки проходят совместно с представителями университетов, науки и бизнеса, которые преподают школьникам теорию, а также демонстрируют практические проекты с применением ГИС.
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